



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань здоров'я нації, медичної допомоги
та медичного страхування

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-91-59, тел./факс: 255-92-21

Заболотькова А.

Шановна Анастасіє!

Інформуємо Вас, що відповідно до вимог статті 23¹ Закону України «Про звернення громадян», електронна петиція, адресована Верховній Раді України розглядається у порядку, встановленому цією статтею, за умови збору на її підтримку не менш 25 000 підписів громадян протягом не більше трьох місяців з дня оприлюднення петиції. Оскільки Ваша петиція набрала меншу кількість підписів (9) вона розглянута за дорученням Першого заступника Голови Верховної Ради України у Комітеті Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування як звернення громадянина в межах компетенції. За результатами розгляду зазначаємо про таке.

Прийняття Закону України «Про безпеку та якість донорської крові та компонентів крові» обумовлено необхідністю виконання міжнародно-правових зобов'язань України за Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.

Зокрема, Закон України «Про безпеку та якість донорської крові та компонентів крові» спрямований на виконання вимог Директиви 2002/98 щодо поступового запровадження добровільного безоплатного донорства, яке передбачає відмову від мотивування донорів до донацій крові або її компонентів у будь-який інший спосіб, окрім як шляхом популяризації суспільної користі донацій.

Так, пункт 23 преамбули Директиви ЄС закріплює необхідність вжиття державами заходів щодо запровадження добровільного безоплатного донорства, яке, відповідно до визначення, наданого Радою Європи (Рекомендація Комітету Міністрів державам-членам Ради Європи «Щодо охорони здоров'я донорів та реципієнтів у сфері трансфузії крові» № R (95) 14 від 1995 року), виключає можливість надання донору будь-якого заохочення – фінансового або еквівалентного, чи будь-якого іншого, окрім невеликих сувенірів, легких закусок після донації та відшкодування вартості дороги до місця донації.

Таким чином, протягом п'ятирічного перехідного періоду (пункт 2 Розділу VIII Закону) передбачається приведення системи мотивацій донорів у відповідність із вимогами регулювання ЄС шляхом скасування застарілої радянської системи пільг, які на практиці були непрацюючими та жодним чином не стимулювали зростання кількості донацій в Україні. До завершення перехідного періоду урядом України будуть вжиті заходи щодо розвитку культури добровільного донорства з метою переходу до зазначеної системи без скорочення резерву та кількості донорів.

Однак, варто зауважити, що Закон України «Про безпеку та якість донорської крові та компонентів крові» враховує необхідність збереження законних прав донорів крові, які набули таких прав до вступу в силу Закону, а також необхідність поступового переходу до повністю добровільного безоплатного донорства. Так, у пункті 2 Розділу VIII цього Закону передбачено, що безоплатні донори, які набули право на отримання допомоги з тимчасової непрацездатності у зв'язку з захворюванням, грошової допомоги (надбавки), надбавки до пенсії, не втрачають його після втрати чинності нормами закону, які передбачають такі пільги.

З огляду на те, що питання соціальних гарантій для донора (встановлення вимог щодо надання додаткового дня для відпочинку, першочергового надання путівок для санаторно-курортного лікування, відпусток тощо) та збільшення розміру надбавки до пенсії потребує додаткового опрацювання та фінансово-економічного обґрунтування, Вашу електронну петицію направлено до Кабінету Міністрів України з проханням доручити відповідним центральним органам влади опрацювати надані Вами пропозиції.

Про результати розгляду Вас буде поінформовано.

З повагою

Голова Комітету

М.Б.Радуцький



ЕАС ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: РАДУЦЬКИЙ МИХАЙЛО БОРИСОВИЧ
Сертифікат: 2B6C7DF9A3891DA104000000847C3D00EB932302
Дійсний до: 18.03.2022 23:59:59

Апарат Верховної Ради України
№ 04-18/17-2021/198223 від 16.06.2021



548341



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань здоров'я нації, медичної допомоги
та медичного страхування

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-91-59, тел./факс: 255-92-21

Кабінет Міністрів України

Заболотькова А.

До Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування надіслано петицію Заболотькової Анастасії, яка в установлений строк не набрала необхідної кількості голосів на її підтримку.

У петиції надано пропозиції щодо повернення донорам пільг і соціальних гарантій та збільшення розміру надбавки до пенсії шляхом внесення змін до Закону України «Про безпеку та якість донорської крові та компонентів крові».

Направляємо на розгляд зазначену петицію та просимо доручити відповідним центральним органам виконавчої влади опрацювати порушені питання.

Про результати розгляду і вжиті заходи просимо поінформувати автора петиції та Комітет.

Додаток: на 2 арк. на першу адресу.

Голова Комітету

М.Б.Радущкий



ЄАС ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: РАДУЦЬКИЙ МИХАЙЛО БОРИСОВИЧ
Сертифікат: 2B6C7DF9A3891DA10400000847C3D00EB932302
Дійсний до: 18.03.2022 23:59:59

Апарат Верховної Ради України
№ 04-18/17-2021/198221 від 16.06.2021



548346



Прем'єр-міністр України

вул. Грушевського, 12/2, Київ, 01008,
тел. (044) 256 7624, телефакс (044) 254 0584

До звернення Комітету
Верховної Ради України
з питань здоров'я нації, медичної
допомоги та медичного
страхування від 16.06.21
№ 04-18/17-2021/198221

ЛЯШКУ В. К. — скликання
ЛАЗЕБНИЙ М. В.
МАРЧЕНКУ С. М.

Прошу розглянути та про результати в установленій законом строк
поінформувати Комітет Верховної Ради України, заявника і Кабінет Міністрів.

ФЕДОРОВУ М. А.
РАДУЦЬКОМУ М. Б. (Верховна Рада України)

ФЕДОРЧУКУ В. Я.

Коблюцу В. В. (Поспелову О. О., Максимчуку О. С.), Яцук В. В., Бочку І. С.

Денис ШМИГАЛЬ



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ

вул. М. Грушевського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 253-61-94, E-mail: moz@moz.gov.ua,
web: http://www.moz.gov.ua, код ЄДРПОУ 00012925

Від _____ 20__ р. № _____

На № _____ від _____

Заболотькова А.

**Комітет з питань здоров'я
нації, медичної допомоги
та медичного страхування
Верховної Ради України**

Щодо розгляду електронної петиції

На виконання доручення Прем'єр-міністра України Шмигала Д. А. від 17.06.2021 № 30064/1/1-21 до звернення Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування від 16.06.21 № 04-18/17-2021/198221 щодо розгляду Вашої електронної петиції стосовно внесення змін до Закону України «Про безпеку та якість донорської крові та компонентів крові» в частині повернення пільг донорам (далі – Закон України) Міністерство охорони здоров'я України повідомляє.

1 вересня 2017 року набула чинності Угода про Асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію), яка є стратегічним орієнтиром системних соціально-економічних реформ в Україні. Відповідно до глави 22. Громадське здоров'я Україна взяла на себе зобов'язання розвивати співробітництво в галузі охорони здоров'я з метою підвищення рівня його безпеки та захисту здоров'я людини як передумови сталого розвитку та економічного зростання країни.

Разом з тим, 20 лютого 2019 року на засіданні Кабінету Міністрів України прийнято розпорядження № 120-р «Про затвердження Стратегії розвитку національної системи крові на період до 2022 року та плану заходів щодо її реалізації (далі – Стратегія), яка заклала передумови для створення самодостатньої системи крові за європейським зразком.

На виконання положень Угоди про асоціацію та Стратегії прийнято Закон України, що визначає правові та організаційні засади державної політики щодо організації та управління системою крові, зокрема, переробки, зберігання,



АСУД "ДОК ПРОФ З"
Міністерство охорони здоров'я України
№26-04/18617/2-21 від 24.06.2021
КЕП Руденко Ірина Сергіївна
58E2D9E7F900307B040000027BF2B006CB79500



розподілу, транспортування та реалізації донорської крові та компонентів крові, функціонування системи крові, визначає стандарти безпеки та якості донорської крові та компонентів крові з метою забезпечення рівного доступу населення України до якісних і безпечних компонентів донорської крові у необхідній кількості, організації обігу донорської крові та компонентів крові, забезпечення безпеки та здоров'я донорів крові та компонентів крові, а також їх реципієнтів, захисту їхніх прав та законних інтересів.

Положення Закону мають на меті імплементувати, зокрема, Директиву 2002/98/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 27 січня 2003 року, що встановлює стандарти якості та безпеки збору, тестування, обробки, зберігання та розподілу людської крові та її складових, а також вносить зміни до Директиви 2001/83/ЄС, яка регламентує питання розвитку добровільного безоплатного донорства.

Пільги, зазначені у Вашій електронній петиції є прямими грошовими виплатами або такими видами пільг, які можна вважати грошовим еквівалентом, включаючи додатковий день відпочинку. Донація передбачає час звільнення від роботи, не більше ніж обґрунтовано необхідного для донації та відповідної поїздки. Немає наукової бази для твердження про те, що процес донації передбачає велику підготовку перед донацією та тривалий час для поновлення сил донора. Таким чином, дані пропозиції повністю суперечать концепції добровільного безоплатного донорства.

Добровільне безоплатне донорство визнано основоположним принципом безпечного та стійкого постачання крові та продуктів крові, достатнього для задоволення потреб пацієнтів у переливанні крові. Протягом багатьох років Рада Європи, Європейський Союз, Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ), Міжнародна федерація Товариств Червоного Хреста та Червоного Півмісяця (IFRC), Міжнародне товариство з переливання крові (ISBT) та Європейський альянс крові (ЕВА) підтримують та розвивають наукові докази та етичні принципи добровільного безоплатного донорства.

На основі наукових даних неодноразово було доведено, що «платні» донори крові та плазми мають вищий ризик наявності інфекцій, що передаються через кров, ніж добровільні безоплатні донори. Аналізуючи дослідження багатьох країн, опубліковані протягом останніх десятиліть, було помічено, що носії вірусу гепатиту В частіше виявляються в донаціях від «платних» донорів. Повідомлялося, що частота виявлення позитивних антитіл до вірусу гепатиту С у 11-50 разів більша у «платних» донорів крові, ніж у добровільних безоплатних донорів, а частота виявлення позитивних антитіл до ВІЛ у «платних» донорів плазми в 3–70 разів більша, ніж у добровільних безоплатних донорів крові.

Разом з тим, відповідно до Закону України перехід до добровільного безоплатного донорства відбувається поступово. Абзац другий частини другої, частини четверта та п'ята статті 20 та частина п'ята статті 21 Закону України втрачають чинність через п'ять років з дня введення в дію Закону України.

При цьому, за інформацією Міністерства соціальної політики України у Верховній Раді України зареєстровано проєкт Закону України «Про заходи щодо упорядкування системи розрахунків розмірів прожиткового мінімуму,



соціальних виплат, грошових платежів і стягнень та плати за надання адміністративних послуг (адміністративного збору)» (реєстр № 5045 від 08.02.2021). Зазначеним законопроектом передбачається, зокрема, упорядкування розрахункової величини для визначення надбавок, підвищень та інших виплат, які залежать від прожиткового мінімуму, запровадження сучасної методології розрахунків прожиткового мінімуму, створення передумов для його підвищення до фактичного рівня.

Враховуючи вищевикладене, наразі відбувається поступовий перехід до добровільного безоплатного донорства крові, що є фактором, який сприяє високим стандартам безпечності крові та компонентів крові, і, відповідно, охороні здоров'я людини.

**Генеральний директор
Директорату громадського здоров'я та
профілактики захворюваності**

Ірина РУДЕНКО

